
Factsheet 

Im Zeitraum vom 4. - 7. Mai 2020 haben 383 M+E-Betriebe aus Nordrhein-Westfalen 

ihre Einschätzung der aktuellen wirtschaftlichen Lage abgegeben. Diese Betriebe 

stehen für 121.581 Beschäftigte. Gegenüber der ersten Blitzumfrage, die Anfang 

April durchgeführt wurde, ist die ohnehin hohe Teilnehmerzahl nochmal gestiegen. 

 

Die wichtigsten Ergebnisse in der Übersicht:  

 

 

 

 

 

Angaben in % Umfrage April Umfrage Mai

Sehr Stark 14 22

Stark 22 25

Mittel 24 24

Gering 23 21

Gar nicht 17 8

N 335 382

Wie stark ist die Produktion in Ihrem Betrieb derzeit infolge der Corona-Krise 

eingeschränkt? 

Angaben in % Umfrage April Umfrage Mai

Fehlende Nachfrage 77 84

Fehlende Teile/Material/ Störung Lieferkette 30 22

Fehlende Beschäftigte durch Krankheit, Kinderbetreuung usw. 27 13

Vorschriften / Maßnahmen zum Arbeits- und Gesundheitsschutz 10 18

N 256 353

Was sind die wichtigsten Gründe für die Einschränkung der Produktion? 

(Mehrfachnnenung möglich)

Anteil der Betriebe mit Umsatzrückgang in % Umfrage Mai

0 bis -9 5

-10 bis -19 23

-20 bis -29 38

-30 bis -39 19

-40 bis -49 6

-50 und mehr 9

Ø über alle Klassen 25

N 312

Erwarteter Umsatzrückgang im Gesamtjahr 2020

Anteil der Betriebe in % Umfrage Mai

Kurzarbeit wird genutzt 65

… für … % der Beschäftigten 71

Kurzarbeit wird nicht genutzt aber geplant 12

… für … % der Beschäftigten 46

Kurzarbeit wird weder genutzt noch geplant 22

keine Angaben 1

N 382

Nutzen Sie das Instrument der Kurzarbeit und wenn ja, für wie viel Prozent der 

Beschäftigten?


